

“银发”老人点亮城市文明之光 七旬老伯黄观景数年如一日守护小区文明

茂名日报社全媒体记者 王霞 通讯员 何智媚

在茂南区露天矿街道,每日的晨光里,一位朴素且勤劳的身影,总会准时出现在省八建小区里:他手持保洁工具,弯腰收拾着遗落的垃圾和飘落的树叶,汗水浸湿的后背在朝阳下折射出微光,这是文明创建热心群众——七旬老伯黄观景用实际行动书写的动人片刻,这也是居民们再熟悉不过的文明风景线。

一尺半让出文明路

黄观景所住的小区是省八建小区,属于无物业小区。当听闻露天矿街道办对小区环境进行文明创建升级改造时,为了小区整体环境提升,他率先做出表率,毫不犹豫地将自家院子往内缩了五十公分。这看似微不足道的“一尺半”,却承载着他对公共利益的无私考量。

在施工改造的日子里,邻居们围在一旁轻声议论,觉得这是自家的地,少一点太可惜。黄观景却目光坚定,面带笑容地说:“大家生活的环境更好了,出行更方便了,咱们这邻里关系才更亲,生活才更好,这点地算啥!”道路拓宽后,省八建小区的整体环境更好了,住户出行更便捷了,邻里之间也因这份共通的便捷情谊更深,而这条焕然一新的道路,也成为了街道文明风尚的起点见证。

黄观景对记者说:“自从文明创建以来,露天矿街道尤其是我们小区发生了翻天覆地的变化,道路硬底化了,路灯亮起来了,公厕建起来了,环境卫生整洁明亮多了。居民们也切身感受到文明创建带来的‘红利’和实惠。作为居民,理应文明创建贡献自己的一点微薄之力。”

一双巧手织就洁净网

作为无物业的老旧小区,省八建小区的日常环境卫生保洁曾是文明创建工作的“硬骨头”。当街道为如何对小区的日常环境卫生保洁进行犯愁时,黄观景没有丝毫抱怨,主动扛起了这片区域日常卫生保洁的重担。

每天清晨,当第一缕阳光还未完全

照亮街道,他就已经手持清洁工具出现在小区。纸屑、烟头、果皮、树叶,他一一清扫干净;墙壁上的小广告,他耐心地一点点铲除。夏日炎炎,汗水湿透他的后背,他只是随手擦一下,继续劳作;寒冬腊月,双手冻得通红开裂,他也未曾停下手中的工具。

在他的坚持与付出下,省八建小区的地面整洁干净,环境井然有序,居民们的生活舒适度大幅提升,周边住户也受其感染,自觉维护起门前的卫生,共同守护这片来之不易的整洁天地。

“我在这片土地工作和生活了50多年,作为省八建的退休职工,能发挥余热,做这些力所能及的‘小事’,即使辛苦,也觉得幸福感满满的。”黄观景笑着说。

一片丹心浇灌幸福林

去年年初,露天矿街道在省八建小区隔壁种下了几十棵“百千万工程”绿化示范树木,如今,这些树木草木葱郁,绿意盎然,给小区居民带来了勃勃生机。原来,绿化示范林的茁壮成长,离不开黄观景的悉心照料——

“何主任,这片树林,我来帮你管吧!除草、施肥,这些我都会。反正我退休了,没什么事干,交给我,我把它当成自己家的林子来护理。”去年,黄观景主动跟露天矿街道办干部何智媚提出来。

“好啊,我正愁找不到人去护理这片林呢。”何智媚欣然答应。

于是乎,黄观景每日定时前来,为树苗浇水;除草时节,他带领着妻子一起弯下腰,一寸一寸地清理杂草和砖头,不放过任何一处影响树苗生长的“隐患”;遇上病虫害,他查阅资料,学习防治方法,亲手为树木喷洒药剂。

看着绿色的树苗一天天长高长大,黄观景的心里乐开了花。在他的常态化的精心管护下,示范林四季常青,绿意盎然的景色不仅美化了环境,更为居民们带来了心灵的慰藉。

“在黄伯的呵护下,这片示范林的树

扫一扫看视频



▼黄伯正在接受记者采访。茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄



木100%存活了下来,成为了一道靓丽的风景线,真心为黄伯的辛勤付出点赞。”何智媚说。

一支话筒传递文明声

深知文明创建非一人之功,黄观景还主动担当起街道文明创建宣传员一职。“文明创建给我们提供了这么好的环境,我们要好好爱护它,我们要自觉维护好身边的好环境……”闲暇之余,黄观景穿梭在小区,敲开左邻右舍一扇扇门,用亲切温和的口吻向邻里讲述文明创建的重要性。

从垃圾分类如何助力环保,到文明用语怎样温暖人心,从爱护公共设施的点滴细节,到邻里互助营造和谐氛围,他事无巨细,一一讲解。遇到个别居民的不理解甚至抵触情绪,他从不气馁,耐心倾听诉求,以情动人、以理服人。

在他的不懈努力下,越来越多的居

民认识到文明创建与自身息息相关,纷纷加入到文明创建行动中来,让文明之风吹遍小区的每一个角落。如今的省八建小区,环境美化了,卫生整洁了,生活便利了,越来越多的人回流到小区居住。

“创建全国文明城市,人人有责。作为城市里的普通一员,自觉自发的做一些助力文明创建的小事,有什么辛苦,也是值得的!幸福感满满的!”黄观景说。

从一尺半的文明退让,到示范林的绿色新生,从清理卫生挥洒的辛勤汗水,到居民小区里的文明创建宣传,黄观景用最朴实的行动诠释着:文明是躬身实践时滴落的汗水,是推己及人时绽放的笑颜,更是无数平凡微光汇聚成的璀璨星河。黄观景就是这样的追光者,用辛勤汗水和真情付出照亮着城市文明的新征程。

28日到29日 局部有暴雨或大暴雨 请注意防御强降水 及其引发的次生灾害

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 目前正处“龙舟水”季节。据市气象台预计,28日到29日我市有中到大雨局部暴雨或大暴雨的降水过程,并伴有雷暴、短时大风、短时强降水等强对流天气。需注意防御强对流天气和强降水及其引发的次生灾害。

具体预报为:27日,多云,北部有零散阵雨,20℃到31℃;28日白天到29日,北部有中到大雨局部暴雨或大暴雨,南部有中雨局部大雨到暴雨,22℃到31℃;30到31日,雷雨天气仍明显,局部雨势较大。展望6月1日到2日,多云为主,间中有分散阵雨。

“龙舟水”一般指5月21日至6月20日华南地区端午节前后的一种大范围强降水天气,是广东前汛期(4月-6月)降水最多,最为集中的时段。市气象台提醒,需注意防御雷暴、短时大风等强对流天气带来的不利影响;雷雨时沿海海面风力加大,需注意海上交通安全,海上作业、滨海和海岛旅游注意防风防雨。要特别注意的是,前期我市已出现持续降水,单点累积雨量大,此次过程强降水落区与前期有所重叠,需注意防御强降水引发的城乡积涝、局地山洪和泥石流等灾害。

反诈防骗 你我同行

茂南区民政局开展老年人防范诈骗知识宣传活动

茂名晚报讯 记者 谢力忠 为提高老年人反诈意识,5月22日下午,茂南区民政局在河东街道南庄社区开展老年人防范诈骗知识宣传活动,近四十名当地老年人参加了本次活动。本次宣传活动提醒老年人,不贪图便宜或无端恩惠,提高防范意识,提升辨别能力

在当天的活动中,主讲人介绍了常见的诈骗手段,比如典型的“鸡蛋诈骗”,就是日常通过发放鸡蛋(或其他小礼品)吸引老年人的关注和热度,配合积分手段领取更多的生活用品,但是要在电脑网页上操作,利用老年人的信任和对电脑的不熟悉,骗取老年人的银行卡账号和密码、验证码进行资金的转移。

怎样防诈骗呢?首先永远不要有能占到便宜的心态,更不要听信陌生人的花言巧语。不轻易购买上门推销的便宜物品,这些



茂名日报社全媒体记者 刘付思明 摄

都有可能是诈骗的诱饵。其次,平时就要多长个心眼,对待陌生人要时刻保持戒备之心。平时多

看看新闻、各种资讯,了解各种骗术手段,提升辨别处理各种信息的能力。